长学团字[2013]12号

关于组织开展2014年寒假社会实践活动的

通  知

各系、部团总支：

为深入学习贯彻党的十八大及十八界三中全会精神，引导大学生深入实践学习，利用所学知识服务社会主义文化大发展，服务地方建设，进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。根据团省委和学院工作安排，院团委决定在2014年寒假期间组织开展寒假学生社会实践活动。现将具体事宜通知如下：

    一、活动主题

    实践的青春更美丽
    二、活动时间

    2014年1月11日-2月15日

    三、指导思想

    坚持“办实事、受教育、长才干、做贡献”的原则，引导广大青年学生在丰富的社会实践中学习、宣传党的十八届三中全会精神，传播中国特色社会主义先进文化和文明新风，激发学生关注社会民生的热情，加强学生动手调研实践和服务社会的能力，参与家乡的经济文化发展建设，不断提高自身素质，进一步增强青年学生建设祖国、振兴中华的责任感、使命感和紧迫感，为构建中国特色社会主义和谐社会作出自己的贡献。

    四、组织形式

    按照“就近就便”的原则，组织学生以个人或团队形式在家庭所在地或假期常住地开展活动。

    五、活动内容

   （一）政策宣讲。

为推进党的十八大及十八届三中全会精神深入千家万户、深入民心，组织、鼓励广大青年学生利用寒假开展基层宣讲党的十八大及十八届三中全会精神活动。就医疗、教育、城乡一体化、农村合作经济、土地流转等百姓关注的重点问题进行宣讲。   

（二）科技创新与社会调查活动。
鼓励学生运用自身专业知识，深入农村、工厂、企业、社区等，开展社会政治经济文化等社会热点及民生现状等社会调查或科技创新活动，促进专业学习、学术科技创新与社会实践的结合，全面提高学生的实践能力。
（三）关注社会热点。

近年来，食品安全、物价上涨、环境污染、留守儿童等民生问题日益凸显。青年学生应积极响应党中央号召，发挥自身专业特长，通过发放问卷、实地调研、走访部门等方式深入基层，开展社区挂职、志愿服务、爱心帮扶、义务支教、科普宣传等活动，为广大基层群众排忧解难，增进青年学生对奉献社会内涵的理解，并为政府开展利民工程，改善民生问题提供有益参考。

   （四）关注身边的人。

全院学生要合理安排假期生活，为父母及家人做力所能及的家务事。开展家庭亲情教育、礼仪教育活动，学会一项家务小技能，为父母减一分辛劳，添一分惬意，送一分亲情，做快乐的、有责任心的家庭成员。

六、实践成果

（一）参与实践的学生，到院团委网站下载《长治学院大学生社会实践活动考核卡》，根据实践形式填写后，经实践单位填写评语并签字盖章，开学后以班团支部为单位收起交系团总支。

（二）结合自身实践形式，开学后提交：

1、一份调研报告或实践心得（1000字以上，A4纸，黑色笔手写）；

2、实践过程的佐证材料：图片、影像材料（500万像素以上）；

3、参与实践如受到相关单位表扬，提供相关凭证。

各系可结合专业特点设定实践形式及最终需形成的实践成果。

    七、活动要求

   （一）高度重视，精心组织。切实把今年学生寒假社会实践活动纳入重要议事日程，做到有计划、有动员、有指导、有考评。

   （二）注重社会实际，效果明显突出。实践活动应紧密结合学生和社会的实际情况，关注社会热点焦点，真正步入社会，了解民生，体察民情，确保实践具有可操作性，并具有学术或社会价值，切忌搞形式、走过场，要注重活动的实际效果，为社会做出贡献，使自己得到锻炼。

   （三）突出重点，加强宣传工作。加强对寒假社会实践活动的宣传工作，宣传好我院社会实践活动的安排做法和我院学生表现出的奋发进取的时代风采以及文明奉献的精神风貌。  
（四）确保人身安全，保障工作到位。谨记安全第一，要强化安全意识，时刻保持警惕，消除各种安全隐患，做好安全防护工作，确保在安全的情况下开展各项实践活动。                                  

                                   二〇一三年十二月二十三日

